



Перепись населения – 2020  
– стр. 2

Тематическая страница  
«Ай, да молодёжь» – стр. 3

Программа  
телепередач – стр. 4-5

## 15 сентября – День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности

Уважаемые работники и ветераны лесного комплекса Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Наша Тюменская земля щедро наделена лесными богатствами. Этот бесценный возобновляемый ресурс создаёт хорошие возможности для развития лесной промышленности, экотуризма и отдыха жителей региона. Очень важно эффективно и грамотно распоряжаться этим природным достоянием, а главное – сохранить его для будущих поколений. Это сложная и ответственная работа, с которой тюменские работники лесной отрасли успешно справляются, обеспечивая охрану, воспроизводство лесных запасов, способствуя их рациональному использованию.

Понимая значимость приумножения зелёной кладовой земли, неравнодушные жители с удовольствием ежегодно принимают участие в масштабной всероссийской акции «День посадки леса». Радует, что у нас активно работают школьные лесничества, прививая юным

тюменцам бережное отношение и любовь к природе. Весной школьниками было посажено более 100 гектаров лесных культур.

Наш опыт по сохранению городских лесов для отдыха и созданию комфортной среды интересен другим регионам России, что было отмечено на Национальном лесном форуме, который в этом году впервые приняла областная столица.

Уверен, профессионализм, опыт и преданность избранному делу работников лесного комплекса будут и впредь способствовать тому, чтобы леса Тюменской области преобразились год от года.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в вашей важной работе!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны лесного комплекса!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Среди всех богатств, которыми наделена наша страна, лес является важнейшим. Природа щедро наградила Упоровский район «зелёным золотом». И все вместе мы стремимся сохранить его. Благодаря высокому профессионализму, самоотверженному труду, преданности избранному делу всех, кто заботится о лесном богатстве нашего района, удаётся его сохранять и

приумножать. Спасибо всем работникам и ветеранам отрасли за нелёгкий труд, за верность профессии, любовь к природе и родному краю.

В этот праздничный день желаю всем вам крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, счастья и семейного благополучия вам и вашим близким!

**Леонид САУКОВ,**  
глава Упоровского района.



Коллектив Упоровского участка (слева направо): Александр Бородичук, Владимир Анисимов, Юрий Михайлов, Владимир Катаев, Андрей Нерадовских – эффективно выполняет свою работу.

## С заботой о главном богатстве страны

Ежегодно в третье воскресенье сентября отмечается праздник работников леса и лесоперерабатывающей промышленности. Его празднуют все те, кто заботится о зелёных лёгких планеты. В нашем районе это прежде всего сотрудники Упоровского лесхоза и ФГУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов».

По данным Рослесхоза, леса в России расположены на 7,7 млн. кв. километров. Наша страна занимает первое место в мире по площади лесных угодий и запасам древесины. Это богатство, которое требует большого внимания. В нашем районе охраной, сбережением и восстановлением лесов занимаются четыре лесничества, а самое большое – Упоровское.

В осенний период специалисты проводят противопожарные мероприятия. Согласно

утверждённому плану, в данный момент производится механизированный уход за лесными культурами. В сентябре требуется провести работу на 30 гектарах.

Минерализация почвы с целью естественного возобновления лесов запланирована на 30 га. Также лесникам предстоит реконструировать четыре километра лесных дорог.

В ежегодный план мероприятий входит прочистка 800 километров и нарезка 150 километров защитных полос. Их лесничие стараются делать после опадания листвы, чтобы из под снега они вышли чистыми.

Весной в преддверии введения особого противопожарного режима сотрудники проводят плановые отжики сухой травы вдоль дорог. По словам директора Упоровского филиала авиабазы Владимира Заморова, несмотря на все усилия, без тушения лесных пожаров не обходится ни один год. Для того чтобы

эта работа была максимально эффективной, в каждом лесничестве есть все необходимые инструменты и техника, в том числе пожарная машина.

В 2019 году на территории лесничества было зафиксировано два пожара. В Киселёво и за Видоновой распространение огня началось с брошенных на обочину окурков. А ведь последствия могут быть очень масштабными.

Лесники отмечают, что некоторые территории серьёзно взялись за работу по обеспечению пожарной безопасности. Например, если раньше ландшафтные возгорания в Бызовском поселении фиксировались каждый год, то теперь жители и администрация не допускают ни одного возгорания. Это для работников леса большой повод для радости.

Третий год в Упоровском лесничестве используют систему ускоренного выращивания со-

сны. Всего за год сеянцы вырастают до ГОСТовских 12 сантиметров и уже в следующем сезоне могут быть высажены в леса. За прошлый год на 540 кв. метрах теплиц было выращено 500 тыс. саженцев, в то время как в поле это количество разместилось бы на одном гектаре (10 000 квадратных метров).

Не менее важная работа, которую проводят работники авиабазы, это рубки ухода. На доразивание они оставляют лучшие деревья и вспомогательную поросль, а вот сухим и больным соснам и берёзам в лесу не место.

Руководители, начальники участков, лесники и инженеры ФГУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов» делают всё, чтобы работа по воспроизводству, учёту, предотвращению возгораний была более эффективной.

**Вера ЛИПУХИНА.**  
Фото автора.

14 сентября закончили уборку зерновых и зернобобовых культур три хозяйства Упоровского района: СПК «Емуртлинский», ООО «Агрофирма «КРИММ» и ООО «Тобол».

Уважаемые хлеборобы!

Сердечно поздравляю вас с окончанием уборки зерновых и зернобобовых культур. Сила характера, истинно человеческое упорство, трудолюбие позволяют добиваться высоких результатов.

Вы достойно работали, показывая трудовой героизм. Сегодня с полной уверенностью можно сказать, что основой ваших трудовых побед являются профессионализм, преданность избранному делу и верность славным традициям.

Осень для сельхозпроизводителей является венцом сельскохозяйственных работ, лучшим временем для подведения итогов нелёгкого, но почётного труда.

Дорогие хлеборобы! Выражаю вам искреннюю признательность и благодарность за ваш нелёгкий, но благородный труд. От всей души желаю крепкого здоровья, счастья, бодрости духа и новых трудовых побед!

**Леонид САУКОВ,**  
глава Упоровского района.

### Назначения

## Выбрали единогласно

Евгений Воробьёв стал новым председателем координационного совета национальных объединений региона.

11 сентября лидеры национальных организаций выбрали нового председателя Координационного совета национальных общественных объединений и национально-культурных автономий Тюменской области. По итогам открытого голосования, главой совета единогласно избран Евгений Воробьёв, председатель Тюменской городской общественной организации «Тобольское землячество», член Совета Тюменской областной общественной организации «Общество русской культуры».

Евгений Михайлович возглавит консультативно-совещательный орган сроком на три года. Главная задача совета – укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России, гармонизация национальных и межэтнических отношений в Тюменской области, профилактики ксенофобии и национального экстремизма.

Кроме того, в ходе работы совета руководители региональных национальных объединений обсудили актуальные вопросы реализации государственной национальной политики в Тюменской области, развитие этнокультурной инфраструктуры, планы по проведению Дня народного единства в Тюменской области.

**Комитет по делам национальностей ТО.**

## Дела депутатские



Владимир Ульянов вручил имениннику поздравительный адрес и памятный подарок.

## Награждение за неравнодушие

11 сентября в г. Тюмени депутат Тюменской областной Думы Владимир Ульянов от имени Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», по поручению секретаря Генерального совета Партии Андрея Турчака поздравил с 88-летием ветерана труда, авторитетного жителя Упоровского района Валентина Сотова.

Многие годы жизни он посвятил защите интересов своих земляков. За его высокое чувство долга, ответственность и отзывчивость жители Суерского сельского поселения неоднократно избирали Валентина Геннадьевича депутатом местной думы.

После окончания трудовой карьеры В. Г. Сотов продолжает заниматься инициативами по улучшению жизни родной деревни.

Владимир Ульянов вручил имениннику поздравительный адрес, памятный подарок, выразил слова благодарности за его активную жизненную позицию и пожелал здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

Мария КИСЕЛЁВА.

## Спорт

## Две бронзы упоровских лыжников

В прошедшие выходные в центре зимних видов спорта «Сосновый бор» в Заводоуковске прошло Открытое летнее первенство Тюменской области по лыжным гонкам (ОФП) среди юношей и девушек 15-16 и 17-18 лет. Спортсмены из Упоровского района показали отличные результаты как в гонках на лыжероллерах, так и в кроссе.

В первый день соревнований атлеты продемонстрировали летнюю лыжную подготовку. Девушки 17-18 лет соревновались в гонках на лыжероллерах классическим стилем на пяти километрах. Наша КМС Людмила Лескова преодолела дистанцию за 12 мин. 45 сек. Она завоевала бронзу, совсем немного уступив тюменке и представительнице села Исетского. Подопечная Наталья Старинчиковой сейчас является воспитанницей областной спортивной школы олимпийского резерва Луизы Носковой и благодаря отличной физической подготовке входит в сборную команду Тюменского региона по лыжам.

Среди девушек 15-16 лет в гонке на лыжероллерах на 3 километра лучшей из представительниц Упоровского района стала Светлана Драганова. Воспитанница Артёма Тарабаева преодолела дистанцию за 9 мин. 01 сек. и вошла в десятку лучших спортсменок.

У юношей 15-16 лет в этот день успел отличиться Максим Дурнев. У ребят этого возраста борьба на соревнованиях была очень жёсткой. Преодолевать 5-километровую трассу классикой решились почти 100 спортсменов, поэтому отрыв между результатами часто был меньше секунды. Максим стал седьмым с результатом 11 мин. 57 сек.

В воскресенье определяли лучших в кроссе. Юноши 15-16 лет соревновались на дистанции 3 км. Здесь в упорной борьбе Сергей Романов показал третий результат. На прохождение он затратил 11 мин. 03 сек. Его вывел в большой спорт тренер Дмитрий Стрепетов, сейчас спортсмен занимается у Натальи Старинчиковой.

Нельзя не отметить и успех Кирилла Ваймера. Собранный с силами после первого дня, он сумел проявить характер и показать отличный результат. В итоге у него шестое время.

Среди юношей 17-18 лет Дмитрий Трапезников с результатом 16 мин. 07 сек. на 5-километровой трассе стал четвёртым, немного уступив в скорости кандидату в мастера спорта и перворазрядникам.

По этим высоким результатам видно, что лето для лыжников прошло продуктивно, а тренеры отлично потрудились над подготовкой спортсменов. Эти ребята будут защищать честь Упоровского района, а может, и Тюменской области и, безусловно, станут для младших товарищей отличным примером трудолюбия, стремления к результату и любви к лыжному спорту.

Вера ЛИПУХИНА.

## Образование

## «Точки роста» заработают в сентябре

Богандинскую школу № 1 посетил главный федеральный инспектор по области Дмитрий Кузьменко.

В ходе разговора с директором школы Ириной Масловой особое внимание Дмитрий Кузьменко уделил Центру цифрового и гуманитарного профилей под названием «Точка роста», которые заработают в школах Тюменской области уже 20 сентября.

Ученики «Точки роста» в Богандинской школе № 1 будут

осваивать виртуальную реальность, геоинформатику, технологию работы «Умного дома» и различные интернет-технологии.

К сведению, 28 Центров «Точка роста» в 2019 году будут созданы на базах сельских школ Тюменской области в рамках проекта «Современная школа» – региональной составляющей национального проекта «Образование». Всего – в более двух тысячах школ страны. В центрах образования цифрового и гуманитарного профилей в селах

планируется проводить уроки информатики, технологии, ОБЖ, а также реализовывать программы дополнительного образования. Дети будут учиться медиаторству, IT-технологиям, играть в шахматы.

Всего в новом учебном году в Тюменской области за парты сели 213 тысяч ребят, из них 24,5 тысячи – первоклассники. Это на 7,5 тысячи больше, чем 5 лет назад.

Пресс-центр главного федерального инспектора по Тюменской области.

## Наши интервью

## Подготовка к переписи населения идёт полным ходом



ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Перепись населения в Российской Федерации, согласно законодательству, проводится не реже одного раза в десять лет. До начала главного статистического события этого десятилетия осталось чуть больше года, и сейчас Россия вступает в активную фазу его подготовки. Наш район, как и вся страна, активно готовится к третьей по счёту Всероссийской переписи, которая пройдёт в октябре 2020 года. Учёт населения поможет оценить реальное положение дел, узнать, сколько людей и какого возраста живёт в нашей стране. Одновременно с подготовкой проводится и информационно-разъяснительная работа.

На наши вопросы ответила уполномоченный по вопросам подготовки и проведения ВПН-2020 в Упоровском районе Вера АРХИПОВА.

– Вера Викторовна, какова основная задача очередной переписи населения в нашей стране?

– Основная задача – получение информации, позволяющей в комплексе оценить демографические и социально-экономические характеристики населения. Именно итоги переписи помогут сформировать правильно ориентированную финансовую политику в государстве. В моей практике, как уполномоченного по вопросам подготовки и проведения ВПН, уже третья такая кампания, опыт большой. Я могу с уверенностью заявить, что никакие итоги переписи никогда не отражались в налоговых органах, ни в каких-либо других государственных структурах. Поэтому её не стоит бояться, нет причин не доверять переписчикам, тем более, что для работы с населением подбираются люди ответственные и уважаемые.

– Кто координирует работу по подготовке к ВПН-2020 года?

– Во исполнение Ф3 от 25 февраля 2002 г. № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения», Распоряжения Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2017 г. № 2444-р с 1 по 31 октября 2020 г. будет проводиться очередная Всероссийская перепись населения. Ответственным органом за её подготовку и проведение, обработку полученных



Вера Архипова: «Перепись населения в районе пройдёт на должном уровне».

сведений, подведение итогов, их официальное опубликование, хранение переписных листов и иных документов и её методологическое обеспечение определён Росстат. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2018 г. № 2961-р утверждён состав Комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.

Такая комиссия создана Распоряжением правительства Тюменской области. Постановлением главы района Л. Н. Саукова создана Межведомственная комиссия по подготовке и проведению ВПН-2020 года в Упоровском муниципальном районе.

Комиссия является координационным центром, образованным для обеспечения согласованных действий федеральных органов исполнительной власти и субъектов Российской Федерации по подготовке и проведению ВПН.

– Какая подготовительная работа по предстоящей переписи проводится в нашем районе на данный момент?

– Подготовительные работы проводятся для формирования полной и актуальной информации о размещении на территории района строений, в которых проживает или может пребывать население, подлежащее учёту при Всероссийской переписи населения в 2020 году.

Первоочередной задачей 2019 года является создание на районном уровне списков адресов и картографических материалов Всероссийской переписи.

Для этих целей с 1 апреля этого года к работе приступил уполномоченный, а с 1 июля – инспектор по вопросам подготовки и проведения переписи. Администрация района создала для работы все условия: выделен кабинет, который обеспечен стационарной телефонной связью, проведён Интернет, имеется вся оргтехника.

Уполномоченному и инспектору по вопросам переписи предстоит провести уточнение списков адресов домов на основе данных, полученных от органов местного самоуправления, эксплуатационных и иных организаций, получить данные о перечнях и границах сельских поселений и населённых пунктов, обеспечить проверку наличия в сельских населённых пунктах указателей с названиями улиц, номеров домов и квартир, состояния уличного освещения.

Работа регистраторов на сегодня уже завершена. Они полностью провели актуализацию списков адресов и картографического материала. Проводилась она путём натурного обхода и сверки на местности имеющихся данных регистраторами на маршрутных листах.

Проведение такой работы – важный этап подготовки, обеспечивающий полноту учёта населения при проведении предстоящей переписи. Информация, которую собрали регистраторы, станет основой для разработки организационных планов проведения переписи населения, для деления территории населённых пунктов на переписные и счётные участки, а также для осуществления расчётов потребности в переписном персонале для проведения переписи.

– Как технически будет проводиться предстоящий учёт населения? Какие новшества вводятся в этот процесс?

– Перепись будет организована тремя способами:

1. Традиционное посещение переписчиком домов с анкетным переписным листком.

2. Через планшеты со специальным программным обеспечением, с которыми будут обходить население переписчики.

3. Электронная перепись через личные гаджеты: планшеты, смартфоны, домашние компьютеры, когда любой житель заходит на официальный сайт Всероссийской переписи и заполняет бланк, отвечая на поставленные вопросы, определяя самостоятельно степень раскрытия предоставляемой информации.

Возможность самостоятельного заполнения жителями анкеты на Едином портале государственных услуг является главным нововведением предстоящей переписи. Третий вариант с применением новейших цифровых технологий может оказаться трудным для людей старшего поколения. Я думаю, при помощи переписчиков всё пройдёт хорошо.

Лидия СОСНИНА.  
Фото из личного архива Веры АРХИПОВОЙ.

# # АЙ ДА МОЛОДЕЖЬ

## Главное, чтобы клиент был доволен



Призвание Нины Хоновец – делать людей красивыми.

С каждым годом людей, открывающих свой бизнес, становится всё больше. Тем не менее, государство стремится к увеличению их числа. Для этого разработан нацпроект «Малый бизнес», который рассчитан до 2024 года.

В соответствии с положением «О порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, оказывающим социально значимые виды бытовых услуг в Упоровском муниципальном районе» на приобретение нового оборудования и инструментов для оказания парикмахерских услуг в деревне Чёрной в начале этого года предприниматель Нина Хоновец получила финансовую поддержку.

Ей были выделены средства, которые на семьдесят процентов покрыли затраты, понесённые в результате покупки всего необходимого оборудования.

Нине тридцать четыре года, родилась она в Ялуторовском районе, выросла в Тюмени. В одиннадцатом классе определилась с будущей профессией. «Решение пришло как-то само по себе. С детских лет любила

смотреть, как моя тётя стрижёт папу, и каким он потом становился красивым. Наверное, это отложилось в подсознании и в дальнейшем повлияло на мой выбор», – поделилась парикмахер. После окончания общеобразовательной школы, девушка поступила в лицей и получила среднее-профессиональное образование по квалификации парикмахер. С девятнадцати лет она занимается своим любимым делом и ни разу не закрадывалось даже мысли о смене рода деятельности.

У Нины трое детей – 14-летняя Олеся, 12-летняя Арина и двухгодовалый Богдан. С его появлением жизнь молодой женщины круто изменилась. До рождения сына семья проживала в Тюмени. У Нины была прекрасная работа. Но мальчик подрастал и возник вопрос об устройстве его в детский сад. В городе малышей до трёх лет берут только в частные сады, а это очень сильно бьёт по карману. Бабушка сидеть с внуком не могла, так как уже несколько лет проживала в Шашовой. Она и предложила Нине переехать в Чёрную, ведь здесь много родственников, есть детский сад, да и работу в

Упорово можно найти по специальности – хорошие мастера везде нужны.

«После переезда, немного освоившись, начала поиск работы. Узнав о моей специальности, глава Чернаковского поселения Евгений Кобелев предложил мне открыть парикмахерскую в самой деревне, даже помещение под неё в здании администрации выделил», – поведала Нина.

Вот уже на протяжении восьми месяцев в деревне есть своя парикмахерская. Жители поселения очень довольны тем фактом, что цены на услуги умеренные, специалист хороший, а главное – не надо ехать в райцентр, для того чтобы постричься. Не каждый может похвастаться тем, что причёску ему делает городской специалист, который и стрижку со знанием дела подберёт, и волосы краской не испортит, да ещё и совет дельный даст по уходу за ними.

13 сентября Нина Хоновец отметила свой профессиональный праздник – День парикмахера. Хочется пожелать ей успехов в ведении своего бизнеса и семейного благополучия.

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.

## Мама, я буду моделью

Есть ли такая девушка, которая ни разу не представила себя в роли модели? Думаю, нет. Но и готовых попробовать себя в этой роли, даже при наличии нужных параметров роста и веса, немного. Естественно улыбаться, уверенно вести себя под взглядами толпы и при вспышках фотокамер, дефилировать по подиуму на 10-сантиметровых шпильках и не запутаться в воланах пышного платья получится не у всех. Но выпускница Упоровской школы Дарья Седова именно к этой непростой профессии готовилась с детства. Сейчас она работает моделью в Сочи, и готова рассказать, легко ли даётся путь к мечте.

В Упорово из Тюмени Дарья переехала вместе с мамой в 2006 году, когда ей было десять лет. Именно в городе она делала свои первые шаги по подиуму. Перепробовав все занятия для детей, начиная от скрипки и фортепиано до спорта, только в школе юных моделей Даша осталась насовсем. В школу маленьких моделей «Либерти» её записала мама – Марина Седова. Там детей учили не только красиво ходить, но и преподавали актёрское мастерство, этикет, прививали хорошие манеры.

Марина Адольфовна говорит, что Даша с детства была стройной и всегда сама выбирала себе наряды.

В школе она училась всегда на «отлично», в её аттестате только две четвёрки, поэтому в 2013 году девушка поступила в Нефтегазовый университет на факультет геологии. «Моя специальность востребована, работа очень интересная», – говорит Дарья. – Но всё же решила реа-

лизировать себя в сфере красоты и стилия. Сразу после получения диплома я в одиночку и без связей уехала из Тюмени в тёплый Сочи. Думаю, что переезд был довольно смелым решением, но для меня он стал исполнением мечты».

Именно в Сочи светловолосую красавицу из Сибири заметили. Первыми шагами в профессии стало участие в конкурсах красоты. Потом появились предложения о работе. Сейчас наша землячка участвует в показах, работает моделью на выставках, сотрудничает с известными дизайнерами и гуру причёсок, такими как Георгий Кот. Она снимается в рекламе брендов города и участвует во всех масштабных мероприятиях: от свадебных выставок, до спортивных мероприятий, среди которых Формула-1 и чемпионат мира по хоккею.

Окончив модельную школу «GMA MODELS», она увидела новые возможности для себя и решила идти дальше.

Даша рассказывает, что учёба была непростой, но продуктивной. За это время в роли модели она поучаствовала во многих всероссийских фестивалях и показах. «Я безумно люблю свою работу. Бывает трудно изо дня в день перевоплощаться в разные образы: сегодня я невеста, завтра леди, а послезавтра девчонка с соседнего двора, но это творческий процесс, это то, что я искала».

Рост Дарьи 163 сантиметра, и он не соответствует модельному. Из-за этого сначала её не брали ни на один кастинг. Девушка жутко расстраивалась. До того момента, когда один из дизайнеров не взял её в качестве исключения. Воспользовавшись



Чтобы попасть в «сказку», нужны обаяние и целеустремлённость.

этим шансом, позже она смогла зарекомендовать себя как модель проектов высочайшего уровня.

«По роду деятельности мне необходимо держать себя в форме: немного фитнеса, пробежки до моря, и, конечно, правильное питание. Никакого алкоголя и сигарет. Больше радоваться жизни, быть просто счастливой, ведь всё это будет на лице».

Сегодня девушка, не изменяя себе, строит грандиозные планы на будущее. В ближайшей

перспективе она хочет основать свою школу для начинающих моделей в Сочи, позже попытается открыть что-то подобное в Тюмени. Проекты уже в разработке, и Дарья Седова, со свойственными ей стремлением и настойчивостью, будет стараться воплотить их в жизнь.

«В Упорово я приезжаю редко. Мама, по которой я безумно скучаю, теперь чаще приезжает ко мне. Конечно, хочется, чтобы она была ря-

дом, но хорошо, что у нас есть возможность всегда быть на связи. С ней мы делимся всеми секретами и, деля на двоих, облегчаем какие-то переживания. Я очень горжусь ею, она всегда была и будет примером для меня. Я благодарна ей за всё, чего я добилась, ведь она с детства учила меня быть первой. И я её не подведу», – говорит Дарья.

Вера ЛИПУХИНА.  
Фото из личного архива Дарьи СЕДОВОЙ.





## В центре внимания

## Полезная информация для молодых семей

12 сентября в Упоровской районной библиотеке прошла профилактическая беседа «Счастлив тот, кто счастлив дома». На мероприятии присутствовали около 20 человек, работающих в различных сферах профессиональной деятельности.

В ней были затронуты темы молодёжной преступности, её рост. Шёл разговор и о противоправных действиях в отношении несовершеннолетних, жестоком обращении с детьми и половой неприкосновенности. На встре-

чу были приглашены молодые семьи.

Проводила беседу старший инспектор ПДИ ОП с. Упорово МО МВД России «Заводоуковский», майор полиции Лариса Грязнова. Она рассказала о важности отслеживания потока информации из сети Интернет, о том, какое пагубное влияние на молодёжь она оказывает. Также речь шла о сохранении здоровья, недопустимости распития алкогольной продукции и употребления наркотических средств, о их влиянии на жизнь человека. Коснулась темы профилактики преступности.

На этом мероприятии обсуждались вопросы воспитания детей, подчёркивалась важность общения родителей со своими чадами. Подросткам надо объяснять, какие поступки уголовно наказуемы и почему.

Под занавес родители поблагодарили Ларису Юрьевну за содержательную беседу. Ведь сегодня наиболее актуальной и социально значимой задачей является поиск путей снижения роста преступности среди молодёжи.

Марина МИНГАЛЁВА.

## Люди земли упоровской

## Они с активной жизненной позицией

Федеральный проект «Старшее поколение» является частью национального – «Демография». Его цель – повышение качества жизни людей пожилого возраста, увеличение периода активной долголетия.

Не секрет, что когда человек становится пенсионером, многое для него меняется и не всегда в лучшую сторону. Начинают обостряться болезни, появляется ощущение одиночества, своей ненужности. Но как же продолжить жить интересно? Как приспособиться к новым условиям, не дать себе власть в уныние? Для этого пожилым людям необходимо общение в коллективе, реализация своих творческих способностей.

В этом им помогает Всероссийская общественная организация ветеранов. В Упоровском муниципальном районе многое делается для самозанятости пенсионеров. Во всех поселениях работают первички. Одной из самых активных считается первичная общественная ветеранская организация Скородумского сельского поселения, председателем которой с 2016 года является Нина Лескова.

Она и рассказала о своей работе.

– Нина Павловна, сколько человек входит в вашу первичную организацию?

– Общее количество составляет тридцать один человек, из

них пятнадцать – это активисты и семеро в совете ветеранов.

– Какого рода деятельностью вы занимаетесь?

– У нас хорошо развито волонтерское движение «Серебряные волонтеры». Они проводят в Скородумской начальной школе классные часы на различные темы, мастер-классы, спортивные мероприятия. Стремятся прививать молодому поколению чувство патриотизма, сострадания, учат уважать старших.

Ежегодно 9 мая с главой поселения мы организуем выезд на дом к ветеранам трудового фронта, поздравляем



Нина Лескова: «Мы стараемся свою работу выполнять на совесть».

их с Днём Победы, вручаем подарки. Но не только в праздник, а в течение всего года посещаем тружеников тыла, помогаем по хозяйству. Оказываем помощь и детям войны, их в поселении тридцать восемь человек.

Активисты нашей первички занимаются спортом, участвуют во всех делах поселения, организованных СДК. Мы оформляем сельскохозяйственные выставки. Недавно в библиотеке для детей организовали праздник, посвящённый Яблочному и Медовому Спасам. Угощали их яблоками и блинами с мёдом.

Участвуем и в мероприятиях, проводимых в районе. В этом году это были «Мост дружбы», «75 лет Тюменской области», спартакиада для пожилых.

У каждого из волонтеров две подопечные семьи. К первому сентября для их детей активисты на собственные средства приобрели сладкие подарки.

Работаем и на субботниках. Нынче мы вместе с жителями Пospelовой очистили кладбище и сад, а в Скородуме – дорогу в лес.

– За работу в первичной общественной ветеранской организации Скородумского поселения у вас есть поощрения?

– Конечно. Среди них благодарственные письма департамента социального развития Тюменской области «За значительный вклад в развитие ветеранского движения и активное участие в реализации областного проекта «Диалог поколений» и главы Упоровского муниципального района Леонида Саукова «За значительный вклад в развитие ветеранского движения, плодотворную деятельность по патриотическому воспитанию молодёжи, сохранению исторических сведений о защитниках Отечества и в связи с 73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Есть благодарность Думы Упоровского муниципального района. Как председателя совета ветеранов «За активную жизненную позицию и участие в общественной жизни Скородумского сельского поселения» Упоровская дума меня наградила благодарностью.

– Спасибо. Желаю вашей ветеранской организации оставаться такой же активной, не сбавлять темпов в работе и достигать поставленных целей.

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото из архива  
Нины ЛЕСКОВОЙ.



## ГИБДД информирует

## Усилен контроль за соблюдением водителями Правил дорожного движения

В ходе проведения мероприятия «Трасса» с 12 по 15 сентября ГИБДД увеличило число нарядов ДПС на федеральных и региональных дорогах, где зафиксировано увеличение аварийности.

Напряжённая обстановка с аварийностью сложилась на двух федеральных автодорогах региона: на трассе Тюмень-Ханты-Мансийск с начала года произошло 127 ДТП (+13 процентов), в которых погиб 21 человек (-39 процентов), 220 – ранены (+26 процентов), на автодороге Курган-Тюмень зафиксировано 41 ДТП (+24 процента), в них погибли 11 человек (+37,5 процента), 61 – ранен (на уровне прошлого года).

Из региональных дорог тревогу у ГИБДД вызывает обстановка с аварийностью на трассе Шадринск-Ялуторовск, где в последние дни обстановка обострилась, с начала года здесь произошло 10 ДТП, в которых погибли 3 человека, 19 – ранены.

В ходе мероприятия будет усилен контроль за соблюдением водителями Правил дорожного движения, особенно на участках, где произошло несколько аварий с пострадавшими людьми, в том числе за соблюдением скоростного режима с помощью ручных скоростемеров. Автомобилистам сотрудники ГИБДД разъяснят опасность превышения скорости и выезда на встречную полосу, расскажут о последствиях таких нарушений.

Госавтоинспекция Тюменской области.

## Официально

## Извещение о возможности предоставления земельного участка

Администрация Упоровского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка, расположенного по адресу:

– Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Радужная, 60 с видом разрешённого использования: под индивидуальное жилищное строительство. Площадь земельного участка – 2 409 кв. м с кадастровым номером 72:19:1303002:271.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по установленной форме.

Способ подачи заявлений: на бумажном носителе лично, либо почтовым отправлением.

Дата окончания приёма заявлений: 16.10.2019 г.

Адрес и время приёма граждан для подачи заявлений и для ознакомления со схемой расположения земельного участка: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307, пн., вт., ср. с 8.00 до 16.00, обеденный перерыв с 12.00 до 13.00, чт. – с 8.00 до 12.00 по местному времени.

## Извещение о предоставлении земельного участка

Администрация Упоровского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка, местоположение:

– установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Почтовый адрес ориентира: Тюменская обл., Упоровский р-н, Суерское сельское поселение, 3,0 км на ЮЗ от д. Полякова, с видом разрешённого использования: для сельскохозяйственного производства. Площадь земельного участка – 2 460 000 кв. м с кадастровым номером 72:19:1211002:220.

## Благодарим

Выражаем искреннюю благодарность коллективу МУП «РКХ-2», лично директору А. Ю. Бондаренко и С. М. Романову, соседям, друзьям, родным и односельчанам за оказанную моральную и материальную помощь в похоронах дорогого брата, отца и мужа Георгия Павловича Переладова.

Родные.

\*\*\*

Выражаем огромную благодарность родным, друзьям, односельчанам за оказанную помощь в проведении похорон нашей любимой мамы, бабушки и сестры Людмилы Афонасьевны Медведевой.

Дети, внуки, братья и их семьи.

В ДРСУ-3 АО «ТОДЭП» (Упоровский участок) требуется мастер. Тел.: 3-22-35.

## ТЕПЛИЦЫ «УРОЖАЙ»

Доставка, установка, кредит.  
Тел.: 8-982-941-46-01, 8 (34542) 7-19-00.  
ОТП Банк. Лиц. № 2766.



Теплицы от производителя!  
Тел.: 8-902-623-70-63, 8-950-493-00-78.  
Доставка, установка, гарантия!



**ЕМКОСТИ**  
круглые-усиленные  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**  
ТЕПЛИЦЫ, ПОГРЕБА, ТРУБЫ НКТ, МЕТАЛЛ  
Фирма «Бочковар» 8-952-343-66-66

Ремонт стиральных машин, холодильников, пылесосов.  
Тел.: 8-919-956-18-50.

Спутниковые антенны с установкой «Телекарта», «Триколор», «НТВ» плюс, «МТС». Обмен старых приёмников (МТС от 3 900 руб.). Тел.: 8-950-492-49-94.

Спутниковые антенны «Триколор», «Телекарта», МТС. Установка, настройка. ОБМЕН.  
Тел.: 8-952-687-71-77.